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Publique-se

o Secretário da Mesa

~
Assunto:FornecimentodeenergiaeléctricaàsempresasnoConcelhodeÁgueda

Destinatário:MinistériodaEconomiae Inovação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

É consensualmentereconhecidoque,tendoemcontaa estruturaempresarialportuguesa,o custodos
factoresdeproduçãoassumemumpesodeterminantenoníveldecompetitividadedasempresas,tantono
mercadointemocomonoexterno.

É nestequadroquea evoluçãodo custoda energia,bemcomoo diferencialexistenteno seupreço
relativamentea economiasconcorrentes,representaumfactorexógenoà empresacapazdedeterminaro
potencialcompetitivodamesma.

Destaforma,o customaiselevadoda energia,tantoeléctricacomogás naturale dos restantes
combustíveiscomorigemnopetróleoemPortugal,quandocomparadocomo verificadonosoutrospaíses
donossoespaçoeconómico,representaumdéficecompetitivoparaossectoresprodutivosnacionais.

RecentescontactosdoGrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguês(GPPCP)comassociaçõesde

empresáriosvieramconfirmarestarealidade.

NasJornadasParlamentaresrealizadasnospassadosdias6 e 7 de Abril,emAveiro,o GPPCPnum
encontrocoma AssociaçãoEmpresarialdeÁguedafoiconfrontadocoma denúnciado mauserviçode
fornecimentodeenergiaeléctricaprestadopelaEDP.

Segundoos relatosquenosforamtransmitidosparaalémdecortessuperioresa 3 minutosverificam-se
frequentesmicro-cortesemváriasfreguesiasdoconcelhodeÁgueda.

Estesmicro-cortesno fornecimentode energiaeléctricaafectamde formamuitosignificativavárias
unidadesprodutivasagravandoos desperdícios,quebrandoe interrompendoos ritmosde produçãoe

D REQUERIMENTO Número Ix

,!!)

PERGUNTA Número 2056 Ix ( 4)

,li)



PCI?~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

danificandodiversosequipamentos,peloque será fácil de concluirque estasempresasestãosujeitasa

crescentescustosdeprodução,os quaisestãoforadoseualcancecontrolar.

Segundoa informaçãoobtidaesta situaçãoé do conhecimentoda EDP,da ERSEe do próprioMinistério

da Economiae Inovaçãosem que se tenha verificadoqualqueralteraçãosignificativanas ocorrências
acimadescritas.

Nummomentoparticularmentesensiveldevidoàs consequênciasda gravecriseeconómicae socialqueo

capitalismoenfrenta, acrescidasdos défices estruturaisque se mantém e acentuam na economia

portuguesa,estesfenómenosassumemumadimensãodemaiorgravidade.

Tendoo acimadisposto,importaque,aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,o

Governo,atravésdo Ministério da Economiae Inovação,respondaàs seguintesquestões:

1. Estandoa EDPsujeijaa critériosobjectivosde qualidadeno fornecimentoda energiaeléctrica
quaisasconsequênciasqueenfrentacasoo seucumprimentonãoseverifique?

2. De queformaé queas empresaspoderãoser ressarcidasdoselevadosprejuízosqueestes
micro-corteslhesprovocamtantoao níveldo equipamentodanificadocomodos custosde
produçãomaiselevadosqueimplicam?

3. Estandoo Governoalertadoparaestarealidadequemedidastomououpretendeviratomarjunto
daEntidadeReguladora- a ERSE?

4. SendoEstadoPortuguêsaccionistada EDPqueacçõespretendetomaro Ministérioda Economia

e Inovaçãoparacorrigirestefactordeperdadecompetitividadedasempresasportuguesas?

5. Dadaa importânciadoscustosenergéticosnoscustosde produçãonãoachao Ministroda
Economiaqueo custodaenergiafornecidapelaEDPdeveriasermenordoquenossosprincipais
concorrentescomerciaise porquerazãoo preçoda energiaeléctricafornecidoàs micro,
pequenase médiasempresasnãoé actualizadotendoemcontaessefacto?

Paláciode SãoBento,15de Abrilde2009.

OsDeputados,

(AgostinhoLopes) (JorgeMachado)


